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Teme principale:

De peste 10 ani, Grupul SALE-
SIANER, în calitate de pionier al 
industriei în Austria și în Europa 
Centrală, de Est și de Sud-Est, 
compilează și publică raportul 
său privind sustenabiliatea. Fa-
cem acest lucru pe baza înțele-
gerii și convingerii noastre că oa-
menii și mediul se află în centrul 
a tot ceea ce facem. Și facem 
acest lucru cu cea mai mare 
transparență posibilă, deoarece 
dorim să îndeplinim cerințele so-
cietății și ale economiei.

Acesta este, de asemenea, unul 
dintre motivele pentru care am 
decis să ne raportăm perfor-
manța în materie de sustena-
bilitate în conformitate cu ce-
rințele europene ale Directivei 
privind raportarea de sustena-
bilitate corporativă (CSRD) și 
ale Standardelor europene de 
raportare privind sustenabilita-

tea (ESRS). Și aceasta cu mult 
înainte de obligația propriu-zisă 
în acest sens.

Cei câțiva antreprenori și com-
panii care și-au asumat deja 
această sarcină înțeleg că nu 
este o sarcină ușoară. Dar sun-
tem convinși că, și în domeniul 
sustenabilității, numai o acțiune 
proactivă va ajuta Grupul SA-
LESIANER să rămână la fel de 
performant ca în prezent. Cu al-
te cuvinte: trebuie și ne dorim să 
fim cu un pas înainte.

Nu este întotdeauna ușor să re-
conciliezi preocupările econo-
mice, ecologice și sociale. Acest 
raport evidențiază unde se află 
provocările și compromisuri-
le temporare pe care trebuie 
să le facem uneori. Prin urma-
re, raportul nu este un raport 
ecologic, ci oferă o perspectivă 

onestă și cuprinzătoare asupra 
realizărilor noastre în îmbună-
tățirea modului în care tratăm 
și interacționăm cu mediul nos-
tru. Acesta subliniază ceea ce 
am realizat deja, unde ne aflăm 
și unde dorim să ajungem. Dar 
subliniază, de asemenea, unde 
dorim și trebuie să ne îmbună-
tățim.

În acest context, acest raport 
trebuie înțeles ca o invitație 
adresată tuturor părților inte-
resate de a continua să parcur-
gem împreună calea către so-
luții inovatoare și către un vii-
tor demn de trăit. Un viitor în 
care și generațiile următoare 
se pot baza și au încredere 
în SALESIANER – conform 
convingerii noastre:

Împreună ne pasă!

Declarația conducerii

Ca parte a procesului de dublă analiză a materialității, am colaborat 
strâns cu părțile interesate interne și externe, pentru a identifica subiectele cu 
relevanță strategică pentru Grupul SALESIANER din perspectiva sustenabilității și a 
performanței non-financiare, având în vedere întregul nostru lanț valoric.
Aceste subiecte-cheie includ, în special:

Datorită consumului și mixului nostru de 
energie, a achizițiilor noastre de textile, 
precum și a riscurilor climatice din lanțul 
valoric.

Având în vedere importanța bumbacului 
în textilele noastre și, implicit, pentru 
modelul nostru de afaceri.

Datorită utilizării 
textilelor și a reciclării 
acestora.

Datorită condițiilor de muncă 
din lanțul de aprovizionare cu 
textile.

Datorită consumului nostru direct de apă 
în spălătoriile proprii și a amprentei noastre 
indirecte de apă în lanțul valoric, în special 
pentru textile.

Ca urmare a condițiilor de producție din 
lanțul de aprovizionare textil.

Schimbările climatice

Biodiversitate și 
ecosisteme

Utilizarea resurselor
și economia circulară

Forța de muncă 
din lanțul valoric

Apă

Poluarea

1

4

2

5

3

6

**

Victor Ioane
Director executiv

Oamenii și mediul se 
află în centrul a tot 

ceea ce facem.



Schimbările climatice1
SALESIANER a redus emisiile de gaze 
cu efect de seră, exprimate în echiva-
lent CO₂, cu 11% în exercițiul financiar 
2024/2025 față de anul precedent. In-
tensitatea medie a emisiilor noastre 
de gaze cu efect de seră este în pre-
zent de 0,65 kg CO₂ per kilogram de 
textile spălate.

Pentru a fi mai degrabă o parte a so-
luției la schimbările climatice decât 
o parte a problemei, ne-am stabilit 
obiectivul de a ne reduce emisiile de 
gaze cu efect de seră în conformita-
te cu obiectivul de 1,5° C din Acordul 
de la Paris privind schimbările climati-
ce. Aceasta înseamnă, pe termen me-
diu, până în 2035, o reducere de apro-
ximativ 60%, iar pe termen lung, până 

în 2050, o reducere de 92% (Net Zero).
Pentru a atinge acest obiectiv, imple-
mentăm un pachet de măsuri ce inclu-
de, printre altele, conversia treptată 
la mașini alimentate cu abur – condi-
ție esențială pentru strategia noastră 
pe termen lung „Ieșim din gaz” – pre-
cum și extinderea continuă a producți-
ei și utilizării energiei electrice din sur-
se regenerabile, în special în locațiile 
noastre din Europa Centrală, de Est și 
de Sud-Est. În plus, ne concentrăm pe 
prelungirea duratei de viață a textilelor 
noastre, una dintre cele mai eficiente 
pârghii pentru reducerea emisiilor de 
gaze cu efect de seră din lanțul valoric 
(Scope 3).

Deși consumul total de apă a înregistrat o 
creștere de aproximativ 3% față de anul pre-
cedent, ca urmare a extinderii activității noas-
tre, am reușit să optimizăm eficiența utilizării 
resurselor, reducând consumul specific de apă 
cu circa 1%, până la 8,82 litri pentru fiecare ki-
logram de textile spălate.

Conștienți de rolul esențial al apei ca resur-
să vitală, ne propunem să reducem consumul 
nostru specific mediu de apă până în 2030 la 
6,80 l/kg, pentru a ajunge, până în 2040, la 
un consum de 5,00 l/kg.

Pentru atingerea acestor obiective, continu-
ăm să investim în tehnologii de ultimă gene-
rație, optimizăm permanent procesele de 
spălare și uscare și îmbunătățim constant 
sistemele de recuperare a apei din unitățile 
noastre de producție.

Apă2

-11 % emisii de gaze cu efect de 
seră
kg CO₂e per kg de textile spălate

-60 % până în 2035
kg CO₂e per kg de textile spălate

5 litri
consumul de apă per kg 
de textile spălate

per kg 
de textile spălate

per kg 
de textile spălate

0.65 kg CO₂e

8.82 litri

Status
2025

Status
2025

până în 
2040

Thomas 
Krautschneider

Managing Partner



Poluarea3
Toate operațiunile noastre sunt cer-
tificate în conformitate cu ISO 14001 
(managementul mediului). Pentru a 
asigura standarde ridicate de protecție 
a mediului în lanțul nostru de aprovizi-
onare, 91 % dintre furnizorii noștri che-
ie au semnat deja Codul de conduită și 
etică pentru furnizori SALESIANER. În 
plus, aproximativ 59 % dintre furnizorii 
noștri cheie dețin o certificare de me-
diu.

Până în următorul exercițiu financiar 
2025/2026, toți furnizorii noștri cheie tre-
buie să se fi angajat să respecte Codul 
nostru de conduită pentru furnizori 
și să fi trecut printr-o evaluare a sus-
tenabilității asistată de software. De 
asemenea, până în 2030, ne propunem 
ca 100% dintre furnizorii noștri cheie 
să dețină o certificare de mediu (ISO 
14001, EMAS, Grüner Knopf etc.).

Suntem conștienți că, pe lângă energie 
și apă, detergenții joacă un rol esențial 
în modelul nostru de afaceri și pot con-
tribui la poluarea mediului. De aceea, 
monitorizăm continuu consumul și op-
timizăm compoziția acestora în confor-
mitate cu criteriile de sustenabilitate.

Astfel, am reușit să reducem, compa-
rativ cu anul precedent, intensitatea 
detergenților la nivel de grup cu încă 
3%, ajungând la 14,27 g/kg – concomi-
tent cu creșterea ponderii produselor 
cu Ecolabel cu 83%. Obiectivul nostru 
este să menținem intensitatea deter-
genților constant sub 15 g/kg și să ri-
dicăm ponderea produselor cu Ecolabel 
la 50% până în 2030.

Detergent per kg 
de textile spălate14.27 gStatus

2025

3 % mai puțini detergenți
per kg de textile spălate

50 % Cota de etichetă ecologică 
până în 2030
detergenți per kg de textile spălate



Ecosistemele intacte sunt esen-
țiale pentru existența continuă și 
succesul SALESIANER, deoarece 
operațiunile noastre se bazea-
ză în mare măsură pe apă și pe 
condițiile climatice care permit 
angajaților noștri să lucreze efi-
cient. Biodiversitatea și ecosis-
temele joacă, de asemenea, un 
rol important în lanțul nostru de 
aprovizionare, în special când vi-
ne vorba de calitatea, disponibi-
litatea și prețul bumbacului.

În acest context, în anul financiar 
2024/2025, am efectuat prima 
noastră analiză cuprinzătoare, 
bazată pe un instrument speci-
alizat, a riscurilor potențiale pen-
tru biodiversitate și ecosisteme, 
atât în cadrul propriilor noastre 
operațiuni, cât și în lanțul nostru 
de aprovizionare.

Pe această bază, intenționăm să 
inițiem un dialog cu furnizorii noș-
tri cheie, în special din categoriile 
de produse cu utilizare intensivă 
a bumbacului, precum lenjeria de 
pat și prosoapele, pentru a eva-
lua în continuare riscurile și a de-
fini direcții concrete de acțiune. 
Testăm deja compoziții alterna-
tive de țesături și materiale al-
ternative, cum ar fi, de exemplu, 
uleiul de ricin. De asemenea, vom 
aborda împreună cu concurenții, 
furnizorii și partenerii din cadrul 
Asociației Europene a Serviciilor 
Textile (ETSA) riscurile potențiale 
generate de o eventuală penurie 
de bumbac, cu scopul de a iden-
tifica soluții sustenabile la nivelul 
întregii industrii.

Biodiversitate și ecosisteme4

Analiza operațiunilor și a lanțului nostru de 
aprovizionare
Realizarea unei analize bazate pe instrumente specializate a 
biodiversității potențiale  și a riscurilor ecosistemice



Utilizarea atentă a resurselor prețioase se 
află în centrul modelului de afaceri al SALE-
SIANER. Numai textilele de înaltă calitate, 
cu o durată lungă de viață, pot duce la un 
succes economic durabil.

În exercițiul financiar 2024/2025, textilele și 
ambalajele au reprezentat aproximativ 2 500 
de tone de intrări de resurse, intensitatea 
ambalajelor rămânând practic neschimbată 
față de anul precedent la 1,58 g/kg.

Generarea de deșeuri a scăzut cu aproxi-
mativ 4 % față de anul precedent, în timp 
ce rata de reutilizare și reciclare a textilelor 
a crescut cu 36 %, ajungând la aproximativ 
75 %. Acest lucru înseamnă că am făcut în-
că un pas semnificativ către obiectivul nos-
tru pentru 2030 de reutilizare și reciclare a 
textilelor de 80 %.

Intenționăm să continuăm pe această cale 
de succes prin testarea și extinderea proiec-
telor cu circuit închis pentru monomateriale 
în colaborare cu clienții noștri, prin susține-

rea proiectelor de cercetare pentru țe-
sături amestecate și prin promovarea 

activă a reciclării în circuit deschis, 
cum ar fi producția de plăci izo-

lante în Polonia.

Utilizarea resurselor
și economia circulară5 Rata de reutilizare și 

reciclare a textilelor75 %Status
2025

+36 % Rata de reutilizare și reciclare 
pentru textile

80 % până în 2030
Rata de reutilizare și reciclare pentru textile

Împreună cu companii 
austriece de top 
precum Austrian 
Airlines, ÖBB și Poșta 
Austriacă, 
SALESIANER 
reciclează 
echipamentele de 
lucru retrase din uz. 



Obținem succese prin oameni, nu pe 
seama lor. Ceea ce se aplică angaja-
ților noștri se aplică și tuturor celor 
din lanțul nostru valoric care contribu-
ie zilnic la succesul SALESIANER. Cu 
atât mai important este ca toți furni-
zorii cheie să se angajeze 100% față 
de valorile noastre și să asigure con-
diții de producție etice și ireproșabile. 
Munca copiilor, sclavia modernă sau 
alte încălcări ale drepturilor omului nu 
își au locul în compania noastră.

Până la încheierea următorului exer-
cițiu financiar, toți furnizorii cheie tre-
buie să fi recunoscut Codul de condui-
tă și etică al SALESIANER și să fie su-
puși monitorizării noastre ESG. Până 
în 2030, ne propunem ca 80% dintre 
furnizorii noștri cheie să dețină o cer-
tificare socială, precum OEKO-TEX 
STeP, Grüner Knopf sau Amfori BSCI.

Forța de muncă din lanțul valoric6

100 % dintre furnizorii noștri cheie până în 2030
sunt dedicați valorilor noastre și asigură 
condiții de producție corecte din punct de vedere etic

80 % "Certificare socială" până în 2030
Furnizorii cheie trebuie să aibă a "certificare socială" precum 
OEKO-TEX STeP, Grüner Punkt sau Amfori BSCI
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